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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ

АКТУАЛЬНІСТЬ ТА СТУПІНЬ РОЗРОБКИ ПРОБЛИИ.

Якісні перетворення в економіці України, 11 трансформація 

в ринкову економічну систему, являють головний вміст процесів, 

що відбуваються в нашій суверенів державі. Здійснення реформ 

викликало чимало труднощів у всіх сферах життя суспільства. 

Вирішення економічних проблем необхідно шукати на новій 

методологічній основі, враховуючі сучасні економічні реалії, 

всебічно вивчати причини невдач вже проведеннях перетворень, 

досліддувчи теоретичні неробки як вітчизняних, так 1 закардонних 

економістів.

Такий підхід поетапних перетворень довволяе максимально 

використати інтелектуальний та виробничий потенціали країни, 

вдійснити перетворення в економічній системі, уникаючи рівкого 

ровпаду структур 1 роериву економічних вв’ явків, шляхом 

еволюційного витискання та заміни неефективних структур 

адміністратівно-командної системи ринковими, нераціональних 

економічних вв* Я8ків - гнучними раціональними прямими і 

вворотни ми вв’ явками.

Зокрема, як важливий предмет аналіву виступає соціальна 

інфраструктура, її будова 1 сутність, цілі та чинники її 

розвитку, 1 гальмування, вибір. 11 пріоритетних галувей. 

Роввиток соціальної інфраструктури вивначає цілий ряд 

чинників:; неминучість роввитку матеріального виробництва в 

процесі формування ринкової економіки, вміна структури 

споживання, тенденція "подорожания" відтворення робочої сили 1 

Т. 1.

Крім виконання чисто утилітарних соціально-економічних
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функцій, послуги соціальної інфраструктури сприяють 

модернівац11 суспільної 1 особистої свідомості, полегшують влам 

стереотипів, готують суспільство до сприйняття, тиражування і 

генерування нових ідей. Враховуючи настійливу потребу 

сувереної України у вбільшенні кількості людей, вдатних 

просувати вперед сучасне виробництво, а також у прискореному 

оновленні всіх форм суспільних вваемовв’ явків, обрана наша тема 

дослідження видається надввичавно актуальною.

Проблема підтримки і роввитку соціальної інфраструктури 

являється однією в найскладніших проблем сучасного етапу 

реформування економіки України. Необхідність цього диктується 

кількома причинами: по-перше, магістральним напрямком розвитку 

світової економічної системи в гуманізація економіки, посилення 

соціальної вахищЛюсті людини, що багато в чому вабевпечуеться 

послугами соціальної інфраструктури; по-друге, перехід до 

господарського механівму ринкового типу в Україні, так само як 

1 в інших країнах, цо проходять цев шлях, пов’ яванки в 

посиленням соціальної нестабільності, необхідністю ломки 

стереотипів, модернізації свідомості, чому також сприяють 

послуги соціальної інфраструктури. Проте на шляху її роввитку 

постають серйовні перешкоди як на теоретичному, так 1 на 

практичному рівні. Рівні аспекти овначеної проблеми посідають 

помітне місце в роботах вітчивняних економістів: Агабаб’ яна 

Е.М ., Жаміна В .О ., Важні на С .Г ., Добровольської 0.1 Мішкініна

0 ., Нетесіна Ю.М., Кочерги 0 .1., Мавараки 0 .0 ., Хомеленського 

Б.М., Васирманіса Е.К. та інші. А також у працях вакордоних 

економістів, таких як Б.Ваисброд, Г.Ханемак, А.Бен-Нер,

1.Фішер, А.Маслоу, Г.Грінфіл, П.Даніелс та інші. Проте 

системного аналіву структури , місце 1 ролі соціальної
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інфраструктури в умовах складного процесу переходу до ринку у 

цих працях нвіев, а нечисленні статті у вітчивняних та 

в а кордонних спец іаЛвова них журналах не рое крива ють повністю і 

не вирішують цю проблему.

Актуальність проблеми місці і ролі соціальної 

інфраструктури як у ринковії економіці» так 1 при переході до 

неї, її теоретична і практична вначимість, недостатній ступінь 

рое робки щодо сучасних умов економіки України обуїювили вибір, 

мату і в а вдана дисертаційного дослідження.

МЕТА І ЗАВДАННЯ ДИСЕРТАЦІЙНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ПОЛЯГАЮТЬ:

- у виявлені місця 1 ролі соціальної інфраструктури при 

переході від кошндно-адміністративно і до економічної системи 

ринкового типу 1 створенні інформаційного суспільства;

- у виділенні 1 обгрунтуванні пріоритетних напрямів рое витку 

соціальної Інфраструктури, що вабевпечували б максимальну 

ефективність економіки;

Досягнення поставленої мати обумовило необхідність 

вирішення наступних вавдань:

- дослідити сутність соціальної інфраструктри як елементу 

продуктивних сил і виробничих відносин;

- проаналізувати роль ринкового мзханівму у формуванні ефективної 

соціальної інфраструктури України;

- вив на чити мэту рое витку соціальної інфраструктури в у швах

ринкової економіки,в врахуванням труднощів економіки
\

переходного типу;

- рое крити вміст "послуги" - як соціально-економічної категорії, 

елешнту 1 результату функціонування соціальної інфраструктури;

- провести систештивацію чинників, що сприяють і галЫЦгють 

роевиток соціальної Інфраструктури в удовах економіки
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перехідного типу;

- провести дослідження ефективності деяких галувей соціальної 

Інфраструктури України;

- ш и т і  роль і вначення інформативації у формуванні 

нового типу суспільства в Україні.

МЕТОДОЛОГІЯ ТА ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ.

Методологічною основою аналізу ' в теорія системного 

аналізу, полоаазння про прячинно-наслідков 1 вв’явки і 

відносини, по характеривують вакономірності рое витку соціальної 

інфраструктури в економічній системі ринкового типу в умовах її 

становлення. При вирішенні поставлених вавдань автор широко 

використовує вітчявняну і зарубіжну наукову літературу з 

соціально-економічних проблем, документа і матеріали Верховної 

раді. Кабінету Міністрів України. У процесі роботи вад 

дисертацією було вивчено 1 проаналівовано роботи українських 

економістів, вчених країн СНД, числених в а рубіжних авторів в 

проблем сутності, структури і перспектив роевитку соціальної 

інфраструктри. Під час дослідженні автор, ошфвючись на метода 

сходження від абстрактного до конкретного, співвідношенні 

історичного і логічного, Індукції та дедукції,узагальнення 

економі ко-статистичних даних, провів анадіз роевитку соціальної 

інфраструктури ік в Україні, так 1 в інших країнах.

І ФОРМАЦІЙНУ БАЗУ дослідження становлять реальні процеси 1 

вааемэев’явки, во характеривують динаміку роевитку соціальної 

інфраструктури в умовах переходу до ринкових відносин в 

економіці України 1 деяких країн, по вирішують аналогічні 

проблеми. Фактичний матеріал, опублікований в мзногоафіях і 

періодичних виданнях, статистичних збірниках.

НАУКОВА НОВИЗНА дисертаційної роботи вивначається
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наступними положеннями:

- ровкрито вааємовв'явок між проблемами становлення ринкової 

економіки в Україні 1 висунення нових вавдань формування 

соціальної інфраструктури;

проведено рое»е жування цілей роевитку соціальної 

Інфраструктури на бевпосередню, що діє в умовах економіки 

переходного типу, 1 кінцеву, вдійснення якої можливо в умовах 

вже зформованої ринкової економіки;

- ровроблена 1 проаналізована система чинників, які сприяють 

або гальмують роевиток соціальної інфраструктури;

- досліджена категорія "послуга" як елемент 1 ревультат 

функціонування соціальної інфраструктури;

- ров роблені нові підходи до методики підрахунків ефективності 

функціонування соціальної інфраструктури в Україні і дано 

порівняльний аналів 11 ефективності по відношенню до країн в 

роввинутою економікою;

- обгрунтовано приорітетність інформативації ик нового напряму 

роевитку соціальної інфраструктури 1 ключового моменту у 

створенні в Україні пост індустріального суспільства;

- дано рекомендації по ровробці міроприемств по створенню 

єдиного інформаційного ареалу країни 1 подальшому входженю 

України у вагальноевропеиський інформаційний простір.

ПРАКТИЧНА ЗНАЧИМІСТЬ дисертаційної роботи полягає у 

ровробці науково-практичних основ формування і роевитку 

соціальної інфраструктури в умовах переходу до ринкової 

економіки. Матеріали дослідження, вокрема, можуть бути 

використані при ровробці прогноз їв соціально-економічного 

роевитку України, Харківського регіону, проектів, планів 1 

програм роевитку соціальної інфраструктури, процесів
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інформативації, вибору їх спрямованості 1 методів стимулювання.

Теоретичні полонення дисертації також можуть бути використані 

для поглиблення вмісту 1 логіки викладання курсів політичної 

економії, основ економічної теорії, а також спецкурсів: 

"Проблеми формування ринкової інфраструктури в Україні" 1 

"Державне регулювання економіки".

АПРОБАЦІЯ РОБОТ/. Теоретичні 1 практичні ревультати 

дослідження в найшли відбиття у виступах автора на методолгічних 

семінарах кафедри економічної теорії ХарДАЗТ, на 

республіканських семінарах "Демокративація господарського життя 

та активіаація ліодського фактору "(Київ, 18-80 квітня 1908 p .), 

"Проблеми інтенсифікації суспільного виробництва"(Харків,

1988), щорічних науково-практичнжх конференціях ХарДАЗТ.

За темзю дисертації опубліковано дві праці:

1. Каменева Н.Н., Довгаль В.Б. Потребность в услугах в системе 

возвышапцихся потребностей трудящихся.- X .: Основа, 1990.

2. Каменева Н.Н. Место "ультраструктуры" в инфраструктуре.

Тезисы доклада 57-й научно-технической конференции ХИИТа,- X .:

Изд-во ХИИТа, 1991 126 с.

СТРУКТУРА ТА ОБСЯГ РОБОТИ. Дисертація складається їв 

вступу, двох ровділів, що включають чотири параграфи, 

ваключення, списку використованої літератури, двох додатків.

Текст дисертації викладено на 153 друкованих сторінках.

Структура дисертаційної роботи

Вступ

Ровділ 1. Теоретичні васади аналіву соціальної інфраструктури.

1. Економічна природа та місце соціальної інфраструктури в 

економіці переходного типу.

2. Послуга, як соціально-економічна категорія.



Ровділ 3. Проблеми ефективності функціонування соціальної 

інфраструктури у ринкоьіи економіці.

1. Особливості визначення ефективності соціальної

інфраструктури.

2. Приоритетні напрями роввитку соціальної інфраструктури у

ринковій економіці.

Заключения.

Список літератури.

Додатки.

ОСНОВНІ ПОЛОЖЕННЯ ДИСЕРТАЦІЙНОЇ РОБОТИ

Відділення Інфраструктурного забеспечення у

відтворювальному процесі є ревультат історичного роввитку 

розподілу праці 1 спеціаліваци. Інфраструктура - це форма 

спеціалівації суспільного виробництва особливого виду, оскільки 

від неї валеяить функціонування всього відтворювального 

процесу.

Виникнення в економічних дослідженнях категорії 

"інфраструктура" являється вакономірним ревультатом роввитку 

диалектичного уявлення про вагальність, взаємну валежність 1 

вваємну обумовленість явищ дійсності. У якості економічної 

категорії інфраструктура з'являється поряд їв створенням умов 

для функціонування суспільного виробництва.

В основу класифікації інфраструктури вакладено принцип 

функціонального привначення 11 об’ єктів. І в цієї точки вору 

вона поділяється на виробничу, інституціональну та соціальну.

Соціальна інфраструктура - це сукупність об'єктів 

торгівлі, громадського харчування, побутового обслуговування 

населення, житлово-комунального господарства, транспорту.
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функцій, послуги соціальної інфраструктури сприяють 

модернізації суспільної 1 особистої свідомості, полегшують влам 

стереотипів, готують суспільство до сприйняття, тиражування і 

генерування нових ідей. Враховуючи настійливу потребу 

сувереної України у вбільшенні кількості людей, вдатних 

просувати вперед сучасне виробництво, а також у прискореному 

оновленні всіх форм суспільних вваемоев* Я8ків, обрана наша тема 

дослідження видається надввичаяно актуальною.

Проблема підтримки 1 роевитку соціальної інфраструктури 

являється однією в найскладніших проблем сучасного етапу 

реформування економіки України. Необхідність цього диктується 

кількома причинами: по-перше, магістральним напрямком розвитку 

світової економічної системи е гуманізація економіки, посилення 

соціальної вахищеності людини, що багато в чому вабевпечується 

послугами соціальної інфраструктури; по-друге, перехід до 

господарського механівму ринкового типу в Україні, так сама як

1 в інших країнах, що проходять цей шлях, пов’ яваний в 

посиленням соціальної нестабільності, необхідністю ломки 

стереотипів, модернівації свідомості, чому також сприяють 

послуги соціальної інфраструктури. Проте на шляху 11 роевитку 

постають серйовні перешкоди як на теоретичному, так 1 на 

практичному рівні. Рівні аспекти овначеної проблеми посідають 

помітне місце в роботах вітчизняних економістів: Агабаб’яна 

Е.М ., Жаміна В .О ., Важніна С.Г., Добровольської 0.1 Мішкініна

0 ., Нетесіна Ю.М., Кочерги 0 .1., Мавараки 0 .0 ., Хомеленського 

Б .М., Васирманіса Е.К. та інші. А також у працях вакордоних 

економістів, таких як Б.Вайсброд, Г.Ханемак, А.Бен-Нер,

1.Фішер, А.Маслоу, Г.ГрінфІл, П.Даніелс та інші. Проте 

системного аналіву структури , місце і ролі соціальної
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охорони здоров’ я, фізичної культури 1 спорту, мистецтва, науки, 

діяльність яких спрямована на задоволення особистих потреб, 

вабевпечення життєдіяльності, інтелектуального роевитку 1 

високої активності індивида, реалівацію творчого 1 наукового 

потенціалу країни, а також певних виробничих відносин, що 

складаються в ревультаті використання цих об’єктів і 

відповідають меті розвитку соціальної інфраструктури.

Нами виділено безпосередню 1 кінцеву мету роввитку 

соціальної інфраструктури. Ровподіл цілей II роввитку

обумовлений особливостями сучасного стану економіки України. 

Мета, що 11 вирішувала соціальна інфраструктура у

адміністративно-командній економіці як рівне, безплатне, 

гарантоване надання послуг усім громадянам країни, - пішла у 

минуле разом їв принципом фінансування - залишковим, 1

механізмом функціонування - плановим.

Нові ринкові механізми функціонування економіки ще не 

сформовані у повній мірі 1, практично, не діють. Більше того, 

неровуміння або ігнорування об’ єктивних ваконів обумовило

поглиблення диспропорцій в економіці, деворганівацію грошового 

обігу, спад обсягів виробництва 1 ватухання інвестиційної 

діяльності, ріст бевробіття 1 вниження мотивації до праці як 

першоджерела створення усіх видів багатства. Міроприємзтва, 

здійснювані урядом по формуваню ринкових структур, поки що 

виявилися малоефективними. "Шокова терапія" в умовах України не 

дала очікуваних ревультатів з точки вору активівації діяльності 

чинників економічного прогресу і формування адекватної світовим 

аналогам структури цін. Можна навіть скавати, що вона нанесла 

шкоду економіці, руйнуючи діючий виробничий потенціал, не дала 

очікуваного імпульсу до створення нових, більш ефективних
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виробничих та ринкових структур. Обсяг промислового виробництва 

у січні 1994 року в порівнянні в січнем 1998 року вменшився 

майже на третину (92,74*). У порівнянні в січнем 1998 року 

скоротилося виробництво 126 їв 146 найважливіших видів 

продукції. 900 підприємств промислового виробництва повністю 

в упини ли с во роботу. Обмеженість купівельної спроможності 

нвселеннявнаслідок постійного росту цін на продовольчі 1 

непродовольчі товари призвана до скорочення їх споживання 1 

вублжіннябільше як 2/9  населення. У таких умовах бевпосередньою 

метою роввитку соціальної інфраструктури видається перш ва все 

вирішення проблем, які породив процес переходу до ринкового 

механізму, тобто створення умов для мінімального вадоволення 

потреб в рівній мірі для всіх членів суспільства, незалежно від 

рівня їх прибутків, 1, в принципі, вбереження самої соціальної 

інфраструктури як структурного елементу економіки.

Бее посередня мета роввитку соціальної інфраструктури 

породжена проблемами економіки переходного типу 1 діє в рамках 

цієї економіки. По мірі формування ринкових відносин, їх 

удосконалення вмінюеться мета роввитку соціальної 

інфраструктури: головним стає створення умов для всебічного 

роввитку особи, максимальної реалівації творчого 1 наукового 

потенціалу країни. Саме ринковий механівм створює умови 

реалівації кінцевої мети роввитку соціальної інфраструктури: 

досягнення такого рівня роввитку матеріяьного виробництва, коли 

більша частина населення може бути вайнята у сфері соціальної 

інфраструктури, і отримання 11 послуг валежатиме, головним 

чином, від потреб і матеріальних можливостей споживача.

На роввиток соціальної інфраструктури впливає багато 

чинників. Основні в них ми систематизували і ровподілили на дві
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групи: чинники, що сприяють роевитку соціальної інфраструктури 

в рамках реалізації кінцевої мети 11 роввитку;

- система факторів, що впливав на роввиток соціальної 

інфраструктури в рамках реалівації бевпосередньо1 мети

11 функціонування.

До першої групи слід віднести виробничий та споживацький 

попит, регулюючі ваходи 8 боку держави.

Друга група чинників включає: бевкоштовне надання основної 

маси послуг соціальної інфраструктури черев суспільні фонди 

споживання; зниження рівеня споживання населення, що приводить 

до рівкого скорочення потреб у послугах соціальної 

інфраструктури; вирівнювання коефіцієнтів еластичності попиту 

на послуги і промислову продукції; демографічний фактор, що 

виявляється перш ва все черев процес "старіння" населення, 

неприятливий вплив екологічного становища на стан вдоров’ я 

населення, що для України особливо актуально.

Логіка роботи передбачає з'ясування сутності центральної 

категорії дослідження - категорії "послуга"

Процес виникнення та роввитку потреби в послугах тісно 

пов'язаний 8 процесом відокремлення 1 виділення соціальної 

інфраструктури в окремий самостійний елемент економічної 

системи. Особливістю виникнення послуги є те, що суб’єктом її 

дії е не суспільне виробництво, а індивід. Виникнення потреб в 

послугах являється результатом тривалого розвитку 1 

удосконалення потреб. Динаміку цього процесу регулює вакон 

підвищення потреб.

У становленні потреб ми виділяємо три "щабеля". На 

першому відбувається механічне збільшення потреб в матеріальних 

благах, тобто вадоволення насущних /першочергових/ потреб.
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Другий щабель пов’ явании в удосконаленням структури 

споживання в плані наближення до науково обгрунтованих норм.

Вищим табелем /на сучасному етапі роевитку суспільства/ е 

в мі на способів і форм споживання. На цьому щабелі в’ являються 

потреби в послугах, а ваміна індивідуальної форми споживання 

суспільною веде до появи і відокремлення соціальної 

інфраструктури.

Для більш повної характеристики категорії "послуга" ми 

вважаємо необхідним ровьежувати категорії "послуга" і "процес 

виробництва послуг".

"Процес виробництва послуг" є ревультатомфункціонування 

соціальної інфраструтури, вміст якого направлении бевпосередньо 

на відотворення людини, формування 1 роввиток її біосоціальних 

якостей.

"Послуга" - елемзнт соціальної інфраструктури, що являє 

собою об'єктивований в людині ефект виробництва послуг, тобто 

приріст продуктивних вдібностей людини, її продуктивної сили.

Послуги, у порівнянні в іншими ревультатми людської праці 

мають певні особливості, найбільш очевидною в яких являється їх 

нематеріальна сутність, що, на наш погляд, не усуває 

ппродуктивну сутність цього продукту праці. Ми вважаєио, що 

послуги соціальної інфраструктури являються ревультатом 

продуктивної праці, можуть вступати в обмін 1 володіють всіма 

якостями товару: споживацькою вартістю 1 вартістю.

Прояви особливостей послуг соціальної інфраструктури 

містяться в особливій основі економічної діяльності по IX 

створенню, використанню ресурсів та кадрів, в оцінці їх 

суспільно-економічної ефективності, що в свою чергу обумовлює 

специфіку планування 1 управління, функціонування 1 роевитку
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всієї соціальної інфраструктури.

ДРУГИЙ розділ дисертаційної роботи присвячений аналізу 

особливостей вивначення ефективності галувеи соціальної 

інфраструктури і обгрунтованнв на бав 1 цього аналіву найбільш 

приоритетних галувеи 11 роввитку.

Вивначення ефективності соціальної інфраструктури помітно 

відрізняється від вивначення ефективності галувеи 

матеріального виробництва. Особливості містяться в тому, що в 

галувях соціальної інфраструктури ефектом е задоволення тих 

потреб людей, котрі ввичаано характеривуються не економічними, 

а соціальними покавниками.

При аналізі ефективності соціальної інфраструктури ми 

виділяємо декілька рівнів: народногосподарський, регіональний, 

галувевий, а також на рівень окремої програми, планів. Кожний 

рівень аналіву має свої особливості, але є деякі загальні 

вимоги.

Для них відносяться:

- прямий тісний вв'явок результатів функціонування соціальної 

інфраструктури в цілому, окремих її галузей, рівних програм в 

досягненням мети роввитку соціальної інфраструктури та 

суспільного виробництва;

- поєднання соціальних ревультатів в економічними;

- тісний вв’ явок в чинниками,- що вивначають розвиток 

соціальної інфраструктури як у цілому, так 1 на рівні галуві чи 

програм;

наявність необхідної статистичної інформації та 11 

доступність.

Оцінка ефективності соціальної інфраструктури базується на 

відповідних суспільних критеріях, які можна зформувати тільки
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на основі системного підходу. Нам вдається, що в першу чергу 

критерії оцінки ефективності повинні сприяти реаліваци 

роввитку самої соціальної інфраструктури та суспільства. При 

цьому вони не тільки не повинні послаблювати вплив на 

раціональний перебіг економічних процесів, а навпаки, критерії 

ефективності 1 бавовані на них покавники повинні ровроблятися 

таким чином, щоб соціальні та економічні моменти ефективності 

поєдналися в обмеженнями, що вабевпечують соціальні приоритети 

суспільства. Такому підходу до ефективності соціальної 

інфраструктури відповідає категорія "суспільна ефективність".

Суспільна ефективність соціальної інфраструктури 

відбивав§вміну вагального корисного ефекту по відношенню до 

вміни обсягу витрачених ресурсів. Суспільна ефективність 

виражається черев систему покавників.

Існуючий суспільний ефект функціонування соціальної 

Інфраструктури відбивається по кавника ми реаліваци 

соціально-економічних цілей на конкретному етапі суспільного 

роввитку. Необхідно особливо підкреслити, що точна оцінка 

роввитку соціальної Інфраструктури не можлива бев конкретного 

уявлення про майбутній устрій суспільства, його характер 1 

особливості. Саме на бав і цих уявлень 1 виводяться критерії 

оцінки роввитку галувей соціальної інфраструктури. Але, якщо ми 

будемо вимірювати 1 оцінювати новий ступінь роввитку соціальної 

Інфраструктури, виходячи їв критеріїв оцінки, що склалися в 

даний час, то об’єктивно це буде в певній мірі сприяти 

вбережэнню старих нераціональних елементів 1 тенденцій 11 

роввитку.

Вивначенни ефективності окремих галувей соціальної 

інфраструктури присвячено багато праць як вітчивняних, так 1
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вакордоних економістів, і в цьому напрямі досягнуті бевсумнівні 

ревультати /особливо у підрахунку ефективності галувей охорони 

вдоров’я, освіти/.

Проблеш оцінки ефективності комплекса галувей соціальної 

інфраструктури краще ровроблена у роботах економістів вахідних 

школ, які ва допомогою цілою системи індексів аналівують 

залежність мія рівнем роевитку, що вимірюється ВВП у 

розрахунку на душу населення, 1 якістю життя, що включає 

кількість і якість послуг, які споживаються. Недоліки цих 

оцінок полягають у тому, що вони ровраховуються, в основному, 

відносно декількох, а не всього комплексу галувей соціальної 

інфраструктури. Крім того, у роерахованих індексах не 

враховуяться "в ворот ний вв’ явок" - валежність економічного 

вросту від рівня роввитку соціальної інфраструктури.

Нами вроблена спроба проаналівувати ефективність 

соціальної інфраструктури в Україні в точки вору витрат на 11 

функціонування /на "вході"/; в точки вору ревультатів її 

функціонування /  на "виході"/; і порівняти ці ревультати в 

аналогічними покавниками роввитку капіталістичних держав. З 

аналіву випливає, що не дивлячись на вначне відставання "на 

вході" системи, покавники "на виході" характеризуються 

вближенням і навіть вирівнюванням деяких ревультатів роввитку 

соціальної інфраструктури України 1 роевинутих країн світу. Це 

пояснюється, на наш погляд, тим, що в Україні склалася 

своєрідна ситуація у комплексі галувей соціальної 

Інфраструктури. Ефективність більшості галувей відстає від 

аналогічних покавників пост індустріальних країн /торгівля,

тдичне_хібе^рвйуння, васоби комунікації та інші/. Але рівень
» В. Стефанкка
Ьовритку та ефективності ряду галувей соціальної інфраструктури
Н  Укра їни
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України внаходяться на рівні роввннених держав /система 

початкової та серс-дньаі освіти, досягнення фундаментальних 

наук/. Така ситуація нерівномірності розвитку соціальної 

Інфраструктури - в ревультатом панування волюнтаривш в 

управлінні економікою, головним наслідком якого є 

диспропорціональність всього народногосподарського комплексу 

минулого Радянського Основу 1 галувей соціальної інфраструктури 

вокреш.

Враховуючи тяжку економічну криву, в якій внаходиться 

Україна, дуже легко втратити 1 ці нечисленні передові повиції, 

що ще більше відхиле країну від гідного економічного рівня. 

Високий освітній рівень населення, великий в а чин класних вчених 

1 спеціалістів - це бевцінний економічний потенціал, який 

потрібно враховувати при роеробці державних програм виходу їв 

криви 1 подальшого економічного роввитку країни. Дуже важливо в 

ушвах тотального дефіциту еаходів думати 1, головне, 

підтримувати програми комп* ютерівації або інформативації 

суспільства, бо бев таких програм неможливо вийти їв криви в 

мінімальними втратами 1 максимальною вигодою для країни. 

Вирішення бевпосередньої мети роввитку соціальної 

Інфраструктури не повинно ватемнювати вирішення вавдань 

кінцевої мети 11 роввитку. Сьогодні необхідно закладати 

підвалини майбутнього благополуччя, а це овначає правильно 

вивнаЧити приоритетні напрями роввитку соціальної 

інфраструктури.

При безумовній необхідності комплексного роввитку 

соціальної інфраструктури, існують приоритетні напрями 11 

роввитку, які вивначаюгься ситуацією, що склалася.

Під впливом науково-технічного прогресу, нових технологій,
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васобів вв’ явку, Інформатики, міжнародного 1 внутрішнього 

ровподілу праці в економічних системах оудь-якого типу 

посилюються інтегральні процеси, що привводять до поступової, 

еволюційної в мі ни традиційних виробничих відносин, появи нових 

елементів в їх функціонуванні

В економічних системах в традиційно ров виненими ринковими 

відносинами посилюється вплив держави на економіку, в’ являється 

програмування з елементами планування,особливо соціальної сфери 

держані в мовлення, загальні природоохоронні міроприе їства.

Наслідком вростання науково-технічної та інформаційної 

активності стає бевпосередня реалівація винаходів в техніці, 

технологи, соціальній та органівацїхній сферах. Це в свою 

чергу приводить до виникнення нових критеріїв оцінки 

функціонування економічної системи в цілому 1 соціальної 

інфраструктури вокрема. Сьогодні до них відносяться - не 

валових продукт, не кількість васобів виробництва, навіть 

ваукомістких, а вдатність соціуму, економічної системи, 

максимально використовувати творчих потенціал людини, його 

соціальну, виробничу, новацінну та інноваційну активність.

Саш в умовах вростаючого рівноманіття 1 в тої же час 

вбереаення власної цілісності суверенної економічної системи в 

рамках світової, ключового вначення набирає таких процес як 

інформатнвація.- Саме в Україні вона гає сприятливі умови /що 

довели дослідження/, може допомогти вивести країну їв криви 1, 

бевумовно, вона е найважливішою умовою переходу України до 

постіндустріального суспільства.

Інформатнвація - особливих соціально історичний процес 

стрнмково вбільшення виробництва і ровповсюдження суспільно 1 

соціально вначи мої інформації.
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Як економічна категорія інфоршція виступає в точка 

вору вабевпечення цілеспрямованих дів суб’ єкта, тобто якісний 

бік інфоршціиної активності обумовлених вадтністю суб'єкта 

сприйняти і обробити -її, прийняти оптимальне рішення, «об 

вив на чити економічну* '-поведінку і напрями роевитку як 

економічної системи в цілому, так її окремих елементів.

Інфорьативацію правомірно ровглядати 1 під кутом вору 

еволюції послуг, икі, по-перше, входять у якості органічного 

елементу у склад найновіших технологій, по-друге, виступають 

мало не головним споживачем науково-технічної продукції, 

по-трете, готують дія інйормативаци робочу силу 1 суспільство 

в цілому 1, по-четверте, вабевпечують рух інфоршціиних 

потоків. /
Було б передчасним ровглядати Інформативацію в Україні як 

крупномасштабно* врілии процес. Проте, багато важливих 

напрямів цього процесу вкрай нерівномірно, вибірково і 

фрагментарно, але все активнім ваявляють про себе.

Потенційні можливості інформативації в Україні 

підтверджуються проведеним нами аналівом кваліфікації 1 

структурі робочої сили, а також вростаючим досить швидкими 

темпами парком КОМ. Залучення України в світовий ривок також 

буде прискорювати інформативацію та комп'ютер івацію 

суспільства. Вплив світового ринку може реалівуватися по трьох 

каналах: Інтернаціонал івацію та уніфікацію виробничого процесу

1 "демонстраційний ефект".

Проте, проблеми економіки переходного типу відсувають 

питання інформативації на задній план. Кривовия стан інформатики 

в Україні погірвується в кожним днем.

В якості варіанту виходу їв такого стану може стати
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державна програма, бавована на створенні технополюс 1в, коли 

ставка робиться на виробництво обмеженої кількості наукоміетких 

товарів, вдатних вавоювати світ.

Якщо на рівні держави прогресивною формою інформативації е 

створення технополісів, то первинною ланкою цього процесу 

являються малі форми інноваційної діяльності, які отримують у 

якості свого суб’єкта підприємця. Стимулювання процесу 

інформативації на цьому рівні може вдійснюватися шляхом 

підтримки перспективного напряму малого підприємництва 

/"ривикового" або "венчурного"/, у якому сполучаються два 

напрями діяльності: інноваційнна та фінансова. Функціонування 

таких підприємств на договірних ринкових васадах при 

обов'язковому консультативному вабевпеченні вбоку держави буде 

також ефективно сприяти процесу інфоріативації в Україні.
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economy. Thesis for Ph .D . . degree (Economical Sciences) 

application on speciality 08.01.01 - Political Economic,

Kharkov State University, Kharkov, 1995.
We present two scientific papers that contain theoretical 

reseaches of development of social infrastructure in conditions 

of transformation to the market and market economy. System of 

factors increasing and decreasing development of social 

Infrastructure during transformation period was established. 

The aims of development of social infrastracture were divided 

into acting and final. The priority of direction development of 

social infrastructure - informatization was emphasised and 

proved. Informatization is the key moment of the Ukralnion way 

out of the crises. Recomendatlons on entering the Ukraine into 

Common European information area were given.

Каменева H.H. Социальная инфраструктура в условиях рыночной 

экономики.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата экономических 

наук по специальности 08.01.01 - политическая экономия.

Харьковский гос. ун-т, Харьков, 1995.

Защищается 2 научные работы, которые содержат теоретические 

исследования развития социальной инфраструктуры в условиях 

перехода к рынку и рыночной экономики. Установлена система 

факторов способствующих и тормозящих развитие социальной 

инфраструктуры в трансформационный перниод, разграничены цели 

ее развития на непосредственную и конечную. Выделено и 

обосновано приоритетное направление развития социальной 

инфраструктуры - информатизации, как ключевого момента выхода 

Украины из кризиса и создания постиндустриального общества. 

Даш рекомендации по вхождению Украины в общеевропейское 

информационное пространство.
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